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Informationen des Gemeinderats zur aktuellen Personalsituation 

Der Gemeinderat informiert über personelle Veränderungen auf der Gemeindeverwaltung und 

die getroffenen Massnahmen zur Sicherstellung des Verwaltungsbetriebs. 

Ausgangslage 

Finanzverwalterin Daniela Hasler, die der Gemeinde Rothenfluh über viele Jahre treu gedient 

hat, hat ihre Anstellung per Ende September 2026 gekündigt. Daniela Hasler wird noch bis am 

30. Juni 2026 auf der Gemeindeverwaltung präsent sein. Wir sind ihr für ihre langjährige, enga-

gierte Arbeit ausserordentlich dankbar. Erfreulicherweise wird Daniela Hasler der Gemeinde 

auch nach ihrem Austritt auf Mandatsbasis weiterhin zur Verfügung stehen und verschiedene 

laufende Arbeiten zu Ende bringen. 

Gemeindeverwalterin Simona Dematté, die seit Juli 2025 im Amt ist, hat ihre Anstellung per 31. 

Mai 2026 gekündigt. Sie wechselt in eine andere Funktion in einer anderen Gemeinde des Kan-

tons. Wir danken Simona Dematté für ihren Einsatz und wünschen ihr auf ihrem weiteren berufli-

chen Weg alles Gute. 

Übergangslösung 

Der Gemeinderat hat frühzeitig reagiert und eine solide Übergangslösung aufgebaut: 

- Nicole Belser, unsere Sachbearbeiterin Finanzen, hat ihr Pensum bis Ende Jahr aufgestockt 

und wird vertieft im Finanzbereich arbeiten. 

- Karoline Sutter von der iduia gmbh übernimmt interimistisch die Leitung der Kanzlei und kann 

bei Bedarf später auch im Finanzbereich unterstützen. 

- Daniela Hasler steht auf Mandatsbasis weiterhin zur Verfügung. 

- Sandra Sommer arbeitet wie gewohnt am Dienstag und erledigt alle Aufgaben im Bereich Ein-

wohnerkontrolle. 

Die systematische Einarbeitung ist bereits im Gang. Sämtliche laufenden Geschäfte, Projekte 

und Aufgaben sind übergeben. 

Interimistische Leitung der Kanzlei 

Mit Karoline Sutter konnte der Gemeinderat eine ausgewiesene Fachfrau gewinnen. Sie ist selb-

ständige Unternehmensberaterin und Inhaberin der iduia gmbh in Basel. Von 2003 bis 2009 lei-

tete sie als Gemeindeverwalterin die Einwohner- und Bürgergemeinde Reigoldswil (BL) . An-

schliessend war sie von 2009 bis 2019 als Unternehmensberaterin und leitende Revisorin bei 

der BDO AG für Gemeinden und Kantone in der Region Jura Nord zuständig.  

Dienstleistungen und Gemeindeversammlungen 

Die Dienstleistungen der Gemeindeverwaltung stehen Ihnen uneingeschränkt zur Verfügung. 

Die bevorstehende Bürgergemeindeversammlung vom 5. Juni 2026 sowie die Einwohnerge-

meindeversammlung vom 17. Juni 2026 sind vorbereitet und finden wie geplant statt. Die Nach-

besetzungen der Vakanzen wird vom Gemeinderat so rasch als möglich in Angriff genommen.  

Kontakt 

Der Gemeinderat und die Gemeindeverwaltung stehen Ihnen für Fragen gerne zur Verfügung. 

Wir informieren Sie transparent und zeitnah über die weiteren Schritte. 

 

Gemeinderat Rothenfluh, 20. Mai 2026 


